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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Укупан садржај фенола и антимикробна активност врсте 

Scutellaria altissima са различитих локалитета у Србији 

Ксенија С. Милески
1
, Ана Д. Ћирић

2
, Лазар Д. Жарковић

1
, Ана М. Џамић

1 

1Универзитет у Београду – Биолошки факултет, Катедра за морфологију и систематику биљака, 

Београд, Србија, ksenija.mileski@bio.bg.ac.rs 
2Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за физиологију биљака, Београд, Србија 

Род Scutellaria L. (Lamiaceae) обухвата 350 врста које расту у Европи, Источној 

Азији и Северној Америци и многе од њих се традиционално користе као 

антиоксиданси, антивирусни, седативни и противупални лекови.
1
 Предмет овог 

истраживања је било одређивање укупног садржај фенола (УСФ) и фенолних 

киселина (УСФК), и антимикробне активности врсте S. altissima L. Биљни 

материјал је сакупљен у фази цветања на три различита локалитета у Србији 

(Брђани, Поганово и Суково). Екстракти су добијени из надземних делова биљке 

методом ултразвучне екстракције употребом 70% етанола. Ниво УСФ се кретао од 

54,23 мг еквивалената галне киселине (ЕГК) по г сувог екстракта (СЕ) (Брђани) до 

79,71 мг ЕГК/г СЕ (Суково). Највећа концентрација УСФК утврђена је у узорку 

Поганово (57,84 мг еквивалената кофеичне киселине (ЕКК)/г СЕ), док је најмања 

количина измерена у екстракту Брђани (23,58 мг ЕКК/г СЕ). Антимикробна 

активност је одређена микродилуционим тестом и упоређена са комерцијалним 

антимикробним лековима на микроорганизмима (МО) Staphylococcus aureus, 

Pseudomonas aeruginosa, Enterococcus faecalis и Candida krusei. S. aureus је био 

најосетљивији МО (МБК = 0,94-7,5 мг/мл (Поганово и Суково, редом)), док је C. 

krusei био најотпорнији, јер су тестирани екстракти инхибирали његов раст тек при 

МФК = 15 мг/мл. У поређењу са панклавом и кетоконазолом (МБК = 0,19 мг/мл, 

МФК = 0,01 мг/мл), S. altissima је била мање ефикасан антимикробни агенс. 

Потребно је даље испитивање фитохемије и биоактивности ове биљке како би се 

утврдила њена потенцијална лековита својства. 

1. Shang, X., He, X., He, X., et al., 2010, J. Ethnopharmacol. 128:279-313. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговори бр. 451-03-68/2020-14/200178 и 451-03-68/2022-14/200007. 

  


